Технологическая карта урока
1. Ф.И.О. учителя: Вяткина Юлия Анатольевна.

2. Класс: 1 «А». Дата: 26.10.2012г. Предмет: математика. № урока по расписанию: 3.

3. Тема урока: Число 6. Цифра 6. Состав числа 6.

4. Место и роль урока в изучаемой теме: 

первый урок по теме.

5. Цели урока: формировать знания о числе 6, составе числа 6; развивать  умение анализировать, сравнивать, группировать предметы по определённому признаку, развивать  коммуникативные навыки. 
Характеристика этапов урока
	Этап урока
	Время, мин
	Цель
	Содержание учебного материала
	Методы 
и приемы работы
	ФОУД*
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Организационный
	1
	Проверка готовности обучающихся, их настроя на работу
	–
	–
	–
	Приветствует обучающихся, проверяет их готовность к уроку
	Приветствуют учителя, проверяют свою готовность к уроку

	Актуализация опорных знаний
	7
	 Актуализация опорных знаний
	- Для того чтобы выполнить первое задание мудрой совы надо работать дружно, сообща, не ссорясь. 

- Кто бы хотел выполнить задание у доски?  

- Работать мы будем в парах. На каждой парте лежат карточки с цифрами. Сова будет показывать предметы, а вам нужно будет со своим соседом по парте сосчитать их количество и выбрать нужную карточку, расположив её на середине стола.

 1) Сосчитайте количество мячиков и обозначьте нужной карточкой.  (1)
2) Сосчитайте количество бабочек и найдите необходимую карточку. (4)
3) Сосчитайте количество зайчиков. (2)
4) Сосчитайте количество груш. (3)
5) Сосчитайте количество грибов. (5)

- Посмотрите на числа. Что можете сказать? 
- Измените последовательность так, чтобы они стояли по порядку

- Назовите число, соседями которого являются числа 3 и 5? На каком месте оно расположено? На сколько 4 больше предыдущего числа? На сколько 4 меньше последующего числа?

- Какие знания нам помогли выполнить задание мудрой совы?  
	Самостоятельная работа, рефлексия, контроль
	П, Ф
	Организует выполнение заданий, в ходе которых восстанавливается  числовой ряд. 
	Счёт предметов, восстановление последовательности чисел. Формулируют вывод о том, какие знания помогли выполнить задание.

	Постановка проблемы. Выдвижение гипотез.
	5
	Подведение детей к формулированию проблемы и выдвижению разных версий, гипотез.
	- Ребята, а мы можем продолжить последовательность чисел?

- Какое число будет следующее? 

- Ребята, а на столе у вас есть карточка с цифрой 6? 

- Посмотрите как много разных знаков (на доске магниты-цифры 8     +     9     –   =      6). 

- Каким бы знаком вы обозначили число 6? 
- А я бы выбрала вот этот знак 9. Посмотрите, он так похож, есть закругление и кружок.


	Наблюдение, проблемная ситуация. Работа по плану урока
	Ф
	Организует побуждающй диалог от проблемной ситуации.
	Высказывание своих версий, гипотез о написании цифры 6.

	Целеполагание
	3
	Формулирование темы и цели урока.
	- Ребята, смотрите,  сколько у нас мнений.

- Что мы с вами ещё не знаем, о чём мало знаний?

- Как вы думаете, с чем мы сегодня на уроке познакомимся? - Чему будем учиться? 
	Наблюдение, проблемная ситуация. Работа по плану урока
	Ф
	Организует подводящий диалог
	Формулируют тему и цели урока.

	Освоение нового материала (проверка гипотез)


	15
	Освоение написания цифры 6, развитие умения работать с числовым отрезком.
	- Как нам проверить какой вариант написания цифры 6 правильный?

- Кто же был прав? 

- Ребята, на каком месте располагается число 6? 

- Назовите его соседей.

- Как мне, ребята, запомнить знак цифры 6? 

- Ребята, посмотрите, мудрая сова предлагает нам выполнить задание №1. 

- Как вы думаете, что нужно сделать? 

- Сначала пишется большой, а затем малый полуовал. Начинаю писать большой полуовал немного ниже верхнего правого угла клетки, закругляю, касаясь верхней стороны клетки и веду вниз, закругляя, касаясь нижней стороны клетки и веду вверх, затем закругляю влево, немного выше середины клетки.

Я тетрадочку открою
И наклонно положу.
Я, друзья, от вас не скрою,
Ручку я вот так держу.
Сяду прямо, не согнусь,
За работу я возьмусь.
-Какая цифра самая красивая? Подчеркните её простым карандашом.
- Для чего необходимо прописывать показы?
 - Посмотрите, какое интересное задание предлагает нам выполнить мудрая сова №2. 

 Работа по карточкам (составление выражений по иллюстрациям):

- Как вы думаете, что нужно сделать? 

На доске появляется запись:

1+5

2+4

3+3

4+2

5+1

- Что заметили? 

- А следующие задания сова подготовила для самых смекалистых, сообразительных №3 (разбить геометрические фигуры на группы по определённому признаку, составить равенства).

- Как вы думаете, что нужно сделать? 
- № 4 (решение примеров). 
	Наблюдение, проверка гипотез по учебнику, самостоятельная работа, оценивание своей работы.
	Ф, И
	Организует проверку версий написания цифры 6, объясняет написание цифры 6. Организует первичное закрепление нового материала. Организует проверку выполнения заданий.  Осуществляет:

· индивидуальный контроль;

· выборочный контроль.

Отмечает степень вовлеченности учащихся 
в работу на уроке.

Формулируют задания. 


	Отвечают на вопросы, ориентируясь на числовой отрезок.  Прописывают показы. Высказывают свои мнения о том, для чего необходимо прописывать показы на уроке математики.
Составляют выражения по иллюстрациям, группируют предметы по определённым признакам, составляют равенства, решают примеры. Несколько человек работают у доски, остальные на карточках.

	Рефлексия. Оценивание своей работы.
	2
	Осознание каждым обучающимся степени овладения знаниями о составе числа 6.
	- Ребята, посмотрите на свои карточки. После всех заданий мудрая сова подготовила для вас волшебную линеечку. 

Возьмите красный карандаш и отметьте, на сколько делений вы поднялись выше в знаниях по математике, поработав сегодня на уроке.  


	Рефлексия
	Ф, И
	Уточняет понимание учащимися способа оценивания своей работы. 
	Отмечают деление на волшебной линеечке (по карточке)

	Подведение итогов
	2
	Соотнесение поставленных целей с достигнутым результатом
	- Ребята, мудрая сова, весь урок наблюдала, как вы выполняете её задания.

- Как вы думаете, что она бы сказала,  чему вы научились на уроке?  (спросить 2-3 человека)


	Контроль
	Ф
	Задает вопросы 
о целях урока, знаниях полученных во время урока. 
	Проговаривают полученные новые знания, высказывают свои впечатления от урока.


 
